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Kullnrpalotát
akart építeni a háborút megelőző években a 
város, melyben elhelyezést nyert volna a 
vármegyei muzeum, előadó termek lettek 
volna benne kulturális tanfolyamok, szabad 
előadások részére, képtár, könytár céljaira. 
Egyszóval házat hajlékot kapott volna a kul­
túra, a művelődés az a része, mely már túl­
nőtt az iskolán s mely a közönség nevelésére 
a tudomány népszerű gyarspitására és ápo­
lására alkalmas. Talán már a terv is meg­
volt, milyenre kell építeni ezt a kulturházat. 
Talán már költségvetést is csináltak, de köz­
beszólt a legfőbb ur, a Mors Imperátor, a 
háború, a halál őfensége, mely nemcsak a 
harcba siető katonákat pusztította, de meg­
ölte a művelődés, a haladás már bimbóba 
szökkent virágját is. Sok szép gondolatot 
hervasztott el a háború vihara. Annyi tervünk 
volt, oly sok mindent propogáltunk az újság 
hasábjain, hogy talán a számát sem tudjuk 
és csak esetenként állapítjuk meg, hogy ezt 
is akartuk, azt is megvalósítottuk volna, ha 
közbe nem jön a háború. Lassanként ma­
gunkhoz térünk a nagy kábulatból s igye­
kezünk pótolni az elmulasztottakat. Nagy 
örömmel veszünk egy-egy felvetődött gon­
dolatot s igyekszüuk módot keresni azok 
megvalósítására.

így vetődött fel ismét a kulturház gon­
dolata. Módi dr bombayi egyetemi tanár 
látogatása ráirányította a figyelmet a cson- 
grádvármegyei múzeumra, mely egyike Ma­
gyarország legértékesebb gyűjteményének. És 
tényként kell megállapítani azt, hogy bizony 
ez a nagyszerű kultúrintézményünk bizony 
nagyon szegényes állapotban van. A hatal­
mas anyag nem tud megfelelő elhelyezést 
találni, nincs külön hajléka a szabadelőadá­
soknak, melyek népfőiskola gyűjtőfogalma 
alatt igen szép eredménnyel és nagy ambí­
cióval működnek. Hogy szüksége volna a 
város lakosságának közkönyvtárra, ahol a 
szellemi szórakozásokra vágyódó közönség 
megtalálná a maga anyagát és alkalmát a 
tvábbképzésre. Minden rokonszenvünk mel­
lette van annak, hogy mielőbb hajlékot ad­
junk a múzeumnak és a többi kulturális in­
tézménynek, megvalósítsunk mindent, ami a 
szellemi haladást előmozdítaná, de...

Ez a „de“ már nagyon sokszor keresz­
tezte utainkat mostanában. Akik újból szó- 
vátették például a muzeum építkezésének 
gondolatát, már terveket is ajánlanak. Meg­
jelöltek például magánbeszélgetésben egy tel­
ket a főbb útvonalon, ahol a kulturház meg­
épülne, mások pedig azt az eszmét vetették 
fel, hogy a mostani helyén kellene a muzeum 
épületét emelet ráépítésével tovább fejleszteni. 
Am az a bizonyos „de“ mindig ott kisért. 
Építeni nagyon jó volna, de vájjon kinek a 
költségén épülne ez fel ? Akármilyen nagy­
szabású a mi múzeumunk, nem áltatjuk ma­
gunkat azzal, hogy ezt a terhet az állam vál­
lalná magára. Hiszen éppen Hőmann Bálint, 
a Nemzeti Muzeum tudós vezetője tehet ta­
núságot mellettünk, hogy az állam még az 
ország legnagyobb múzeumát sem fejleszti,
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nem pótolja azokat a nagy hiányokat, me­
lyek gyakran megbecsülhetetlen értékek meg­
mentése érdekében volnának pótlandók. Na­
gyon sok osztálya a Nemzeti Múzeumnak 
vár elhelyezésre, mert a mai helyiségek szü- 
kek és a mi megvan nagy tatarozásra szo­
rul. Talán Szentes városa építkezzen? Bár­
mennyire lelkes hívei vagyunk is minden 
kulturgondolatnak, abba nem tudnánk sem­
miképpen se belemenni, hogy a város agyon- 
sanyargatot lakossága terhére az utódok vál­
lárrá is áthárítva ma adósságot vegyünk fel, 
melyből ezeket a kulturhiányokat pótoljuk. 
Ma, amikor a városi kölcsönök olyan nehe­
zen kaphatók és ha már kaphatók, úgy uzso-

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint- 
utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltetnek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

raáron lehetne pénzt kapni, igazán nem tartjuk 
alkalmasnak az időt arra, hogy kölcsönből 
építkezzünk. Még olyan befektetéseket se en­
gednénk tenni, melyek haszonhajtók lehetnek, 
anyagi előnyökkel járnak, megkönnyítik az 
emberek megélhetését, hát még olvat, amit 
— bármily fontos lelki szükségletek kielégí­
tésére is szolgálnak — csak akkor tudnánk 
megcsinálni, ha ezzel szemben feláldoznánk 
az emberek amúgy is agyonzaklatott idegeit, 
megterhelnénk az élet nagyon nehéz gond­
jaival küzködő polgárok fizetőképességét. 
Talán néhány év múlva eljutunk oda is, de 
ma ilyen áldozatot a város közönségétől 
nyugodt lelkiismerettel nem mernénk kérni.

LEGOJABB ESEMÉNYEK.
Beniczky Ödönt 3 évi fogházra ítél­

ték. A budapesti törvényszék Beniczky Ödönt 
kormányzósértés vétsége miatt három évi fog­
házra Ítélte.

Beniczky Ödön és Kóbor Tamás a 
bíróság előtt. A bíróság Beniczky Ödön és 
Kóbor Tamás szerkesztő' tiltott közlési ügyé­
nek tárgyalását csütörtök délelőttre tűzte ki. 
Tárgyalásra van kitűzve — nyitja meg a fő­
tárgyalást Töreky elnök — a tiltottt közlés 
vétségével vádolt Beniczky Ödön és Kóbor 
Tamás bűnügye. Felolvassák Beniczky vád­
iratát és Kóbor Tamás vádhatározatát, amely 
szerint a kir. ügyészség tiltott közlés vétsé­
gével vádolja Beniczkyt és Kóbor Tamást. 
Beniczky kijelentette, hogy nem érzi magát 
bűnösnek, vallomást tenni sem kíván. Kóbor 
Tamást szólítja be az elnök a tárgyalóterem­
be. Nem érzi magát bűnösnek. Az Újság

Mi történt tegnap estig.
felelős szerkesztője völt akkor, amikor a cikk 
megjelent. Ő intézkedett Beniezky Ödön kéz­
iratának leadásáról is. Elolvasta a vallomást 
és abból a felfogásból indult ki, hogy ennek 
a közzététele semmiféle büntetendő cselek­
ménnyel nem jár. Kóbör kihallgatása után 
Ágai Béla szerkesztőt szólítja a terembe, hogy 
mint tanút hallgassa ki. A törvényszék a bi­
zonyítás kiegészítésére vonatkozó előterjesz­
tést elutasítja. Sztrache Gusztáv főügyész 
emelkedett szólásra és megtartotta vádbeszé­
dét. Beniczky sohasem idézhette volna elő 
azokat a súlyos dolgokat, ha nem lett volna 
egy lap, mely vállalta Beniczky közzétételét. 
Ilyen vakmerő támadást államfő ellen még a 
világon sehol sem intéztek. Baracs dr és 
Kóbor Tamás védőbeszéde után a bíróság 
kihirdette, hogy a törvényszék Ítéletet holnap. 
délelőtt 11 órakor hirdet.

Tegnap folytatták a Bagl-flgy tanainak
a kihallgatását.

A háromnapos helyszíni vizsgálatot teg­
nap folytatta Zombory János törvényszéki 
vizsgálóbíró. Mig az első napon a Városháza 
padlásán tartották meg a helyszíni szemlét, 
addig a második napon, tegnap egész nap 
a tanuk kihallgatása tartott. Á Járásbíróság­
hoz csoportosan vannak beidézve az ügy 
tanúi s tegnap reggel 9 órától kezdve egész 
délelőtt és délután folytak a tanúkihallgatá­
sok.

Az újabb helyszíni vizsgálat folyamán

a terhelő tanukkal együtt kihallgatják Bagi 
mentőtanuit is. A kihallgatásra beidézett ta­
nuk száma eddig 45, de lehet, hogy idő­
közben ez a szám is még szaporodni fog.

A kihallgatásokat előreláthatólag még a 
mai nap folyamán befejezi Zombory vizsgáló­
bíró és azután vádemelés, vagy vádelejtés 
céljából átteszi az összes iratokat az ügyész­
séghez. Az ügyészség álláspontjától függ 
azután Bagi Imre további sorsa.

Zavarok a derekegyházi földek haszonbért
fizetése körül.

Tegnap délelőtt kapta meg a város a 
a Magyar Földhitelintézet értesítését a dere­
kegyházi kiosztott parcellák haszonbéri fi­
zetése ügyében.

Tudvalévő, hogy a szentesi főldmeg- 
váltásokra hozott ítélet hetedik szakasza sze­
rint a hadirokkant kishaszonbérlők két és 
fél, más földhözjuttatottak pedig tiz kilo­
gramm búzának megfelelő értéket tartoznak

fizetni haszonbér fejében. Tudvalévő viszont, 
hogy egyéb költségekkel együtt circa egy 
mázsa búza, vagy annak egyenértéke terheli 
a kiosztott földek minden egyes holdját. Éz 
pedig igen nagy terhet jelent az egyes kis- 
egzisztenciákra, különösen, ha figyelembe 
vesszük a Földhitelintézetnek e tárgyban ki­
adott mostani leiratát.

Ez a leirat azt mondja, hogy a va-
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evonváltságos földek után fizetendő buza- 
taszonbért mázsánként 400 ezer koronával 
keU számítani. Vagyis ez azt jelenti, hogy a 
pénzügyminiszter által szeptember hónapra 
hivatalosan 360 ezer koronában megállapí­
tott árat figyelmen kívül kell hagyni s má­
zsánként 40 ezer koronával többet kell fi­
zettetni ezekkel a kisemberekkel.

A súlyosan sérelmes leirat ellen a vá­
rosi tanács felterjesztéssel él a földmivelés- 
ögyi minisztériumhoz s kérni fogja a Föld­
hitelintézet rendelkezésének megváltoztatását. 
Egyben azt is kérni fogja a városi tanács, hogy 
«költségeket szeptember 15-től 30-ig be­
hajthassa, de a hivatalosaan megállapított 
360 ezer koronás búzaár alapján, s a be­
folyt pénzt naponta utalnák át a Földhitel­
intézetnek.

A leirat különben sem tartalmaz sem­
minemű részletesebb intézkedéseket a behaj­
tás módozataira s igy kétségben hagyja a 
súlyosan érintett kishaszonbérlőket, annál is 
inkább, mert a törvény szerint mindazok, 
akik a törvényes határidőre nem tesznek 
eleget fizetési kötelezettségeiknek, kizáratnak 
a további jogokból.

A városi tanács felterjesztésében sür­
gős intézkedést kér az említett sérelmes ren­
delkezések megváltoztatása érdekében.

Vonatokat indított el és 
borított fel a vihar.

Szatmár környékén több faluban há­
zakat döntött romba a szél.

A elmúlt hét utolsó napjain az ország 
déli és keleti részein óriási vihar dühöngött 
amely szinte felbecsülhetlen károkat okozott. 
Az orkán pusztításairól eddig csak rövid 
távirati jelentések számoltak be s ma érke­
zett az első hir, amely részletesen beszámol 
a történtekről. A trianoni magyar-román ha­
táron, Szatmár és Halmi környékén rettene­
tes erejű vihar pusztított a vasárnapra virra­
dó éjszaka. Több faluban házakat döntött 
romba, hatalmas fákat csavart ki tövestől 
és kitörte az összes telefonpóznák. Szinér- 
váralján huszkocsiból álló, mozdonyra váró 
vonatot indított útnak a szélvihar. Aranyos- 
medgyes környékén is nagy pusztítást vitt 
véghez a vihar. Az egyik tehervonatot, 
amely élő állatokat szállított Aranyosmedgyes 
és Apa között, a vihar oldalt kapta és fel­
borította. Kilenc kocsi pozdorjává tört.

Álarcos betörők 
kirabolták Horgos üzleteit
A falu lakói üldözték a betörőket, akik 

rovolverlövésekkel feleltek.
Szegedre érkezett hírek szerint, két nap­

pal ezelőtt éjszaka álarcos betörők kifosztot­
ták Horgos község üzleteit. A betörök a fel­
riadt falusiakra revolverekből lövöldöztek, 
azután a sötétségben eltűntek. A falusi nép 
több órán keresztül kutatta és üldözte ered­
ménytelenül a betörőket. Nemrégiben Szőreg 
községben fosztottak ki álarcos betörők öt 
egymás mellett levő üzletet. Ugylátszik, most 
ugyanaz a betörőtársaság működött a trianoni 
határ mentén is.

Tiltahoznah a gazdák a jönedBlBmi 
adó felemelése ellen.

A gazdák körében izgalommal kom­
mentálják a pénzügyminiszternek azt az in- 
tézkedézést, amellyel a vidéki pénzügyigaz- 
gatöságokat utasította, hogy az ingalanok 
1924. évi jövedelmét a jövevedelemadó alap­
jául az ingatlanok kataszteri tiszta jövedel­
me után állapítsák meg és pedig úgy, 
hogy a múlt évi jövedelmet az 1923. évi 
jövedelemhez képest 15—45 százalékra fel­
emeljék. A pénzügyminiszter ezt a rendel­
kezését azzal indokolja, hogy az 1924. év­
ben a termények ára, különösen pedig a 
gabonanemüeké, az 1923. évi árakkal szem­
ben lényeges emelkedést mutatott.

A gazdatársadalom körében természete- 
sen mozgalom indult meg, hogy a pénzügy- 
minisztert intézkédésének visszavonására 
bírják és a mezőgazdasági érdekeltség eb­
ben az ügyben legközelebb gyűlést is fog 
tartani, amelyen tiltakozni fog ellene, hogy a 
jövedelmi adót a kataszteri jövedelem alap­
ján vessék ki. A gazdák szerint egyébként 
a pénzügyminisztérium adatai nem helyesek 
ha úgy tüntetik fel, mintha az 1924. év 
magasabb terményáraiből a gazdáknak több 
jövdelme is lett volna.

A gazdaérdekeltségek összeállítják az 
áralakulásra vonatkozó adatokat és ezeket a 
pénzügyminiszter elé fogják terjeszteni kérve, 
hogy vegye revízió alá az adóemelésre vo­
natkozó utasítását.

Halálosvégü disznótor
— Agyonlőtte mulatótársát. —
A Kiskunfélegyházához tartozó Fülöp- 

jakabszálláson ez év februárjának egyik esté­
jén a falu egyik tehetős gazdája, Kiss Bálint 
disznótoros vacsorát rendezett. A vacsorán 
mintegy húsz gazda vett részt, köztük Se­
lyem János és Tóth László. Vidám hangu­
latban telt az idő egészen reggelig. Selyem 
János, aki a leghangosabb volt a mulatozó 
társaságban, hajnal felé elkomorodott:

— Azt hiszem, ma nagy baj fog tör­
ténni — mondotta társainak — úgy érzem, 
hogy ez a mulatság nem fog jó véget érni.

Amikor reggel a társaság hazafelé igye­
kezett az országúton, Selyem János dühön- 
geni kezdett, rátámadt a szemben jövőknek, 
majd Tóthnak ugrott. Veszekedés közben 
Selyem elsütötte a revolverét és Tóth holtan 
bukott végig az országúton. A kecskeméti | 
törvényszék erős felindulásban elkövetett : 
szándékos emberölés miatt három évi fegy- 
házra ítélte Selyem Jánost. Felebbezés foly­
tán ma került az ügy a budapesti ítélő­
tábla elé

A tábla megsemmisítette az elsőfokon 
hozott Ítéletet és Selyem Jánost szándékos 
emberölés bűntettében mondotta ki bűnös­
nek, amiért hatévi (egyházzal sújtotta.

Budapesti terménytőzsde:
Búza tiszavidéki . . 372.500—375.000
Rozs.......................... 257.000—262.500
Zab...............................  235.000—238.000
Árpa............................... 265.000—280.0C0
Tengeri.......................... 267.500—272.500
Korpa............................... 177500—182.500
Korona Zürichben: 0,007275.
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A Szentesi Katholikus 
Nagygyűlés tájékoztatója.

Gyóntatás: A nagygyűlést megelőző 
3 napon, szeptember hó 3, 4 és 5-én úgy a 
reggeli szentmisék alkalmával, valamint a 
délután 5 órakor tartandó szentbeszéd után 
a hívek gyónásukat végezhetik. Külön gyón- 
tatókról gondoskodva van. Rendkívüli gyón- 
tatók szeptember hó 6-án este 7 órától 7-én 
reggel 7 óráig egész éjjel a hívek szolgála­
tára állanak Különösen felhívjuk a katholikus 
Egyesületeket, a róm. kath. egyháztanácsot, 
a tanuló ifjúságot, hogy ezen jelzett időkben 
gyónását végezze el, hogy a közös szentál­
dozásokon akadály nélkül jelen lehessen.

Áldoztatás: Püspöki misék alatt ál- 
doztatás nincsen. Áldozni lehet szeptember 
3, 4, 5-én reggel a szentmisék alkalmával, 
6* 7,’ 8-án reggeli 5 órától kezdve 8 óráig, 
azonkívül az éjjeli szentségimádás alkalmával 
már hajnali 2 órától kezdve a szentmisék 
alatt.

Szentmisék : A nagygyűlés napjain az 
istentisztelet sorrendje eltér a vasárnapi isten­
tiszteletek rendjétől. Mivel vasárnap és tin- 

1 nepnap minden keresztény embernek köte­
lessége szentmisét hallgatni, különös nyoma­
tékkai hívjuk fel a hívek figyelmét, hogy a 
programban feltüntetett szentmiséken min­
denki vegyen részt, mert a rendes vasárnapi 
szentmise idejében diszgyülést tartunk. Szent­
misék lesznek: Szeptember 6-án vasárnap 
reggel 5, 6, 7, 8 órakor, szeptember 7-én 
hétfőn éjfél után 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 órakor, 
Kisasszony ünnepén szeptember 8-ár 5, 6, 
7, 8 órakor. Nagygyűlésre érkező papság 
szintén ezen időben végzi szentmisélyét. 
Sekrestyében ki lesz függesztve a misézési 
rend.

Éjjeli szentségimádás: Az éjjeli 
szentségimádás kezdődik szeptember 6-án 
délután 7 órakor és tart 7-én délelőtt 6 óráig. 
Az éjfél előtti órákban inkább a nők, az éj­
fél utáni órákban inkább a férfiak vesznek 
részt. Egész éjjelen át lehet gyónni és éjfél 
után két órától kezdve szentmisék alatt ál­
dozni. Az eddigi tapasztalatok szerint az éj­
jeli szentségimádás minden nagygyűlésen 
sikerült. Mi is szeretettel kérjük úgy a hely­
beli, mint a vidéki híveket, hogy ezen a 
szép, a szentségi Ur Jézust kiengesztelő imá- 
dáson minél tömegesebben vegyenek részt.

Most már csak egyenként jöhetnek haza 
oroszországi foglyaink.

Több zárt hadifogolyszállítmány nem 
érkezik.

A múlt szerdán hazaérkezett hadifogoly- 
szállítmány volt az utolsó zárt szállítmány, 
amely az úgynevezett hadifogolykicserélő ak­
ció során Oroszországból Magyarországba 
érkezett. A magyar kormány zárt szállítmá­
nyokba gyűjtve nem fog többé hadifoglyokat 
Magyarországba hazaszállítani, gondoskodott 
azonban arról, hogy azok, akik bármilyen ok 
miatt mindeddig hazaszállításuk érdekében 

; Moszkvában nem tudtak jelentkezni, ezután 
j is akadálytalanul hazatérhessenek.

A magyar és a szovjetkormány megbi- 
! zottai ugyanis megállapodást kötöttek, mely 
! szerint a kicserélőakció megszűnte után a

Szajnoskőzi Sándor bntorraktára Kosgnth-utca 17. szám »lati.

Keményfahálók, ebédlők, festett bútorok, hajlított székek, fotelek s min­
den e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.
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„H A N 6 Y Ä“ lajboral árát
leszállította 1 liter rizling, vagy ezerjó összes üzleteiben 12 ezer K. 50 1. felöl jelentős engedmény.
Ha fifhl AíIÍA h°gy minden hó első kedd » X „ I ^ ^ ■ m _ ■Äv I vlvOjV| napján a szövetkezet VÁSÁrDdiPOt t 3# T te

.nmikor minden tag 5 ^ázalék^nge^nyt kap készpénzvásárlásai után.____________
csonkamagyarországi illetőségű volt magyar 
hadifoglyok saját költségükön, mint egyen­
ként utazók bármikor visszatérhetnek hazá­
jukba, ha rendelkeznek a szükséges beutazó 
engedélyekkel ellátott magyar hazautazó iga­
zolvánnyal.

A magyarországi hatóságok részéről ki­
állítandó ilyen hazautazási igazolványokat, 
úgyszintén a hazautazási költségeket továb­
bítás céljából a külügyminisztérium ezután is 
elfogadja.

NAPIHIREK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Péntek, szeptember 4. Róm. kath. és 
prot. V. Róza, Rozália. — Nap kel: 5.22 óra­
kor, nyugszik: 6 36 órakor. Hold kel: 
7.48 órakor, nyugszik : ,700 órakor.

Időjárás: Eső vagy zivatar, majd 
északnyugati szelekkel hűvös idő.

Kérdés, amire nincs felelet.
Látomás a szentesi piacon.

Néha az ember olyan élénken álmodik 
valamit, hogy később, amikor erre vissza­
emlékezik, azt hinné, hogy az valóban meg­
történt dolog. S viszont néha olyan dolgok 
történnek velünk, hogy azokat álomnak vélnők.

Íme egy eset, melynél szintén nem tud­
juk, hogy hol végződik az álom és hol kez­
dődik a valóság. Utam a piacon vitt el a 
tegnapi gazdag hetivásár alkalmával, A me­
gyeháza előtt nagy társzekér állott s rajta — 
csodák csodája — nem kocsislegény ült, 
hanem egy hosszú, hófehér szakállu, öreg 
bölcs. Valószínűen arab volt, mert zöld zsi­
nórral átkötött, magas, fehér turbán volt a 
fején, vállát világosszürke burnusz takarta. 
Az egész alak igen méltóságteljes volt kü­
lönben.

Az első pillanatban egy kicsit megrö­
könyödtem, de csakhamar összeszedtem ma­
gamat, annál is inkább, mert eszembe jutott, 
hogy három kérdés engem már régen izgat, 
melyekre még senkitől sem kaptam feleletet, 
hátha ő, az én fehér turbános látományom, 
megfejtené a kérdésekbe burkolózott rejtvé­
nyeket.

Tiszteletteljesen hozzájárulok és elmon­
dom neki, hogy mi járatban vagyok. Külö­
nös, hogy dacára arab voltának, megérteit 
és én is őt.

— Óh, bölcs, három kérdésem volna 
hozzád. Az első: mondd meg nekem, vájjon 
télen van-e hidegebbnek hidegebb, vagy nyá­
ron melegebbnek melegebb ?

— Fiam — mondá ő — ugyan keve­
set tudsz, mert ez igen egyszerű dolog. Té­
len van hidegebbnek hidegebb, mert a Kurca 
már befagyott télen, de még nyáron nem 
forrott föl.

— Aunye, ez már igaz.
Most jön a második kérdés.
— Melyik van közelebb egymáshoz, a 

ref. templom toronyórája a földhöz, vagy a 
föld a toronyórához ?

— Kedves gyermekem, — felel ő — 
nagyon naiv vagy ; hiszen ha egy kicsit gon­
dolkoznál, erre magad is rájöhetnél. A to­
ronyóra van közelebb a földhöz, mert ide 
egy lépéssel lejöhetsz,'mig a toronyórához 
egy lépéssel nem juthatsz föl.

— Hü, a kutyafáját, ez is igaz 1 (Bár 
egyelőre nincs szándékom kipróbálni.)

A harmadik kérdés :
— Nem mondanád e meg, hogy Szen­

tesen miért drágább a tojás, a zsiradék, a 
vaj, a baromfi, a kenyér, paradicsom stb. 
Mint Budapesten?

Erre a bölcs köddé vált és szertefosz­
lott úgy, hogy hiába kerestem, nem talál­
tam többé. Ugylátszik, e kérdésnél az ő tu­
dománya is csődöt mondott.

Azóta álomban és ébrenlétben e kér­
désen töprengek, de nem kapok rá feleletet 
sehol és senkitől.

— A katholikus-nap hangverseny 
jegyei kaptók: Untermüller Ernő könyv- 
kereskedésében, özv. Mester Jánosné könyv- 
kereskedésében, Halász Sz. Lajos üzletében 
és a plébánia hivatalban. Mindazok, akik 
Untermüller Ernő urnái előjegyzésben van­
nak felkéretnek, hogy jegyeiket haladéktala­
nul átvenni szíveskedjenek, mert a nagy ér­
deklődésre való tekintettel kényszerülve le­
szünk ki nem váltás esetén mások­
nak kiadni.

— A gazdákat óvják a részletüz­
letektől. A kormány figyelmezteti a gazda­
közönséget, hogy a különösen mostanában 
nagyszámban járó-kelő részletügynököktől 
semmit se vásároljon, vagy a lehetőség sze­
rint mindenben a legnagyobb óvatossággal 
járjon el. A figyelmeztetés oka az, hogy a 
kormánynak tudomására jutott, hogy a gaz­
dákat a részletüzletekbe különféle fondorla­
tokkal belekényszeritik, amiből aztán a leg­
több esetben per lesz, enélkül is azonban 
sok és súlyos megterhelés az nekik.

— Október 1-én jönnek a színé­
szek. A szinügyi bizottság tegnap ülést tar­
tott! Az ülésen Kiss Árpád igazgató és Kom- 
lós Vilmos titkár is jelen voltak, akik be­
mutatták újonnan átszervezett társulatuk név­
sorát, amelyet már előbb lapunkban is kö­
zöltünk. A bizottságnak nem volt kifogása 
a névsor ellen. A sziniszezon — a bizottság 
határozata szerint — október 1-én kezdődik 
és tart december végéig. — A szín­
igazgató ígéretet tett, hogy a szinmüirodalom 
újdonságait is be fogja mutatni és a lehető­
ség szerint igyekszik a közönség igényeit 
kielégíteni. Az ülésen részben megállapították 
a helyárakat is. Így a nagypáholyok árát 
120 ezer, a kispáholyok árát pedig 100, il­
letve 89 ezer koronában állapították meg.

— A betegségek elleni küzdelem 
megkezdődik az iskolákban is. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter rendeleti utón uj 
tantervezetet adott ki az elemi népiskolák 
részére. Az uj tanterv szerint a beszéd- és 
értelemgyakorlatok visszakerülnek a magyar 
nyelv tárgykörébe és az eddig érvényben 
volt tantervtől eltérően a Ili. és IV. osztály­
ban is folytatódnak. Uj tantárgyként kerül a 
tantervbe az egészségtan és ezzel megkez­
dődik a pusztító betegségek elleni küzdelem 
az iskolákban is.

— Országos vásárok Orosházán.
Orosháza község eddigelé arról volt hires, 
hogy hetipiacai a legnagyobbak az egész 
Alfőldön és sok városnak az országos vá­
sárait is terjedelem dolgában erősen felül­
múlják. Mindazonáltal Orosházának kimon­
dott országos vására eddig még nem volt. 
A kereskedelemügyi miniszter — amint már 
többizben megírtuk — arról intézkedett,

hogy Oroháza községben minden év már­
cius hó első, valamint junius, szeptember 
és december hó második hetének csütörtöki 
napján országos állatvásár, a rákövetkező 
napon pedig kirakó vásár tartassák.

* Mindenféle könyvkötő munkát csi­
nos és ízléses kivitelben, jutányos áron ké­
szít Rohla Antal könyvkötő, Béládi-utca

MOZI.
Ünnepélyes előadásokat vasárnap, hét­

főn és kedden tart a Tudományos Mozgó- 
szinház. Vasárnap, szeptember 6-án három 
előadás. Az első délután 5 órakor mérsékelt 
helyárakkal, a második este 7 órakor, a har­
madik előadás este 9 órakor kezdődik ren­
des helyárak mellett. Színre kerül: Gaumont 
Híradó (világesemények) és női divat-revü. 
Nem akarok autót látni, látványos felvétel 7 
felvonásban. Móric a csodamajom, amerikai 
burleszk 2 felvonásban.

Hétfőn, szeptember 7-én két előadás. 
Az első előadás pont este 6 órakor, a má­
sodik előadás pont este 8 órakor kezdődik 
rendes helyárak mellett. Színre kerül: Bob 
és a lakáshiány, amerikai burleszk 2 felvo­
násban. Csak párosán szép az élet, vígjáték 
5 felvonásban. Pilotti az angolparkban, ame­
rikai burleszk 2 felvonásban. v

Kedden, szeptember 8-án két előadás. 
Az első előadás pont este 6 órakor, a má­
sodik előadás pont este 8 órakor kezdődik 
rendes helyárak mellett. Színre kerül: Szent- 
ivánéji bál (Der verlorene Schuch), egy kis­
leány regényes története 8 felvonásban, fő­
szerepben Mädy Cristians és Olga Tschechowa 
Max Áron a pácban, amerikai burleszk 2 
felvonásban.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

IZönnyü kocsit, lehetőleg fedeleset használt, 
* de jó állapotban lévőt keresek megvé­
telre. Cim a kiadóhivatalban. 3236

IZét tiszta borvizes üveget adunk 1 litere- 
sért cserébe. Cim a kiadóhivatalban.

Magyon szép férfi öltönyök, Pikeé és Bu- 
rett, valamint egy szép zsakett eladó. 

Cim a Toldi-téri pavillonban. 3096

Magyar gyorsírás tankönyve Gabelsberger- 
Markovits rendszer féle, eladó. Cim a 

Toldi-téri pavillonban. 3095

Búzát, lisztet
legmagasabb napi áron vásárol 

kenyérért cserél,
és

naponta hétszer a legjobb 
friss kenyér és sütemény 
saját őrlésű elsőrangú KOIIFA

minden mennyiségben kapható:

SCHHBHCZ MÖR utóda
sütödéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és 
korpát házhoz szállítok.

Valódi rózsa-burgonya Pólya Lajosnál
kicsinyben és nagyban a legolcsóbb 
napi áron szerezhető be

Nyirl-köz.
azonnal házhoz szállít. 

Egy jő fiú tanulónak felvétetik.
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IWindftnki talál
ízlésének, Igénknek és 
pénzének megfelelő férfi

rnliitszöffcict
nagyválasztéku minta 
gyűjteményemben, melyet 
kívánatra házhoz kiviszek

Fazekas Sándor
(Bajomi Utóda) férfi 8“bó- Z^nyl-utea 13.
Egy jé flu tanulónak felvétetik. 3338

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- 
és Zőldségterm. Szövetkezete
Teien • Nagy hegy 250 szám. — Fő lerakat. Hp'énz i_ rrótfíóz^utcaMs^malatt

Szeszfőzdében szilva főzés 
megkezdődött.

Kérjük a feleket, hogy anyagjaikat az 
elörejelzett főzési napokra hozzák ki.

Reggeltől estig mindenki szabadul.

Csütörtökön a körzetbeliek 
nem a szentesiek.

főznek

Mc. Cormick & Deering. — Dénes B. Rt. Bpest.

Cormich ÄÄÄSä. traMor
szántóvasak, pán­

it céllemezek csuszók

fc «BlldiiiHiitllgtpeli,Stasis:
Zephir folytonégő, fatüzelésü kályhák

Gazd. és Ipari 
Kereskedelmi„IIMHIII6IIII Kereskedelmi VÓllfllflt.

Szürszabó Nagy Imre-utca 3. szám. Telefon 58. 
Cégt. Lakos József. Lakás: Rákóczi-utca 44. sz.

Leghellemesebhen szórakozhat a
Kaszinó

kerthelyiségében,
hol állandóan hideg és meleg éte­
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe- 
hütött Szent János sör és kitűnő asz­
tali bor kapható. — Kihordásra prima
Kecskeméti borok............ 12.000
Ürmös................................... 25.000
Mérgespusztai nehéz édes
kihordásra.......................... 16.000

koronáért kaphatók.
Tornádó zónák 1 Állandó kuglipálya 1

IFI. SOÚS JÓZSEF, «endéglös.

Sírkövek
mKmmmmmamwmm egyszerű
és díszes kivitelben sirszegé- 
lyek, mindennemű mtikőáruk 

a legolcsóbban.
Betű vésést aÄt
kát Jutányosán szavatosság mellett vállalok

Friss M. Á. K. cement,
cserép stb. a legolcsóbban

Pálffy Imre, Simányi Ernő-utca 7.

A Pesti Viktéria Gőzmalom B. T.
érdekkörébe tartozó

Kiskunfélegyházi Egyesült 
flfiEmalom Részvénytársaság

szentesi bevásárló telepét SZENTESEN,
Kossuth-utca 26. sz. a.(S BÖ megnyitotta és ott

rozsot és mindenféle 
terményt a legmagasabb 
napiáron vásárol.búzát

(Párisi gummi tekercs)

Ktil- és belföldi arckrémek. — 
Zsirtalanitók. — Kölnivizek. — 
Hajfestékek. Vászoncipő tisztítók

legolcsóbb bevásárlási helye a
drogéria, 
SZENTES.TOFFLBR

Nyári szövet 
különlegességeimből

divatos ruhákat
olcsón, pontosan készítek

Bucsány Mihály
szabómester, Erzsébet-tér r. kát. isk. épület

Saját főzésű barack
és szilva pálinka
kapható: NAGY IMRE fűszer- 
üzletében. Fels, templommal szemben.

'T'anyás kerestetik. Értekezni lehet Alsórét 
1 241. sz. alatt a Kisgörgös düllőben.

Eladó egy féderes kivágott használt kocsi. 
Cimet megmondja a kiadóhivatal. 3237

Géppel való szántást vállalok Sárközi Ist­
ván Bercsényi- utca 18. szám. 3210

4 hold kitűnő kukoricatermő ártéri föld 
olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Olcsón^és^jól a legjobb divatu nSI (Bubi) és térfl
kalapok festését formázását gyorsan és pontosan készíti —

KOCSIS ANDOR, Kossuth-tér 4. sz. Református 
bérház.

Építéshez oltott

kapható

Pólya Lajosnál
Nyiri-köz.

Gazdaközönség figyelmébe.
Van szerencsém a nagyérdemű gazda­
közönség tudomására hozni miszerint

műtrágya
(szuperfoszfát) árusítását bevezettem. 
Bárminemű felvilágosítással készséggel 
szolgálok. Előjegyzést már elfogadok. 

Becses pártfogást kér:
PÁLFFY IMRE Simonyi u 7.

Makulatúra SFMSSÍS
kiadóhivatalában.

KÖLEST ST HEREMAGOT
és mindenféle terményt a legmagasabb napiáron vásárol

Kardos Péter Kispiac-tér, ggrai-hA^
Sack-tükörekék egyedüli elárusító helye.

.Alföldi Újság“ könyvnyomdf.vállalat, Szentes. 1925. — Felelős vezető: Pataky Ferencz.


